

新时代 新征程 新伟业

要 闻 简 报

市政大数据中心

推进政务服务标准化规范化建设助力营商环境优化

本报讯（融媒体中心记者 张沛沛 通讯员 张翔娜）近日，记者从市政大数据中心获悉，自“拼抓行动”开展以来，根据全省营商环境评价工作安排，结合《国务院关于加快推进政务服务标准化规范化便利化的指导意见》及省、市相关文件要求，市政大数据中心坚持以党建为引领，认真部署，深入实地开展工作，把机关党建优势转化为高质量发展优势，持续推进乡镇（街道）便民服务中心标准化规范化建设，持续推进审批服务事项、人员、窗口“应进必进”，提升“就近办”服务水平。

环境答题、大厅暗访、乡镇（街道）便民服务中心等因素，通过召开支委会、班子会议、政务服务推进推进会等，确定联络员，建立微信群，实现党建工作与优化营商环境评价工作同向聚合、深度融合。党员干部发挥好模范带头作用，负责对乡镇（街道）便民服务中心的标准化建设、大厅窗口设立和人员配备、“有诉即办”“帮办代办”“好评差评”“就近办”事项公示及省统一工作平台事项调整等方面的整改落实。党员干部冲锋在前，形成“雁阵效应”，助力营商环境再优化。8月22日至25日，中心支部书记带领党员们成立三个督导组深入基层，对21个乡镇（街道）进行了实地暗访，每组由一名班子成员和党小组组长带队，采取“实地走访、现场交流”等方式进行督导，促

进基层政务服务工作提质增效，让党建的旗帜在基层便民服务大厅高高飘扬。督导结果细划分，形成台账促整改。中心将各乡镇（街道）便民服务中心标准化建设情况存在的问题细分为三方面八条细则，形成督导通报及问题台账，要求各乡镇（街道）对标对表找差距，聚焦聚力强落实，切实将此次督导成果转化落地，提升政务服务水平。同时，坚持领导带头，强化责任落实。由分包乡镇工作的党员干部定期不定时开展日常检查和联合检查，联合乡镇（街道）结合优化营商环境、“三集中三到位”等省、平顶山市年度工作重点对下半年基层政务服务工作再研究、再细化，以想干的态度、敢干的勇气、会干的智慧，真抓实干，攻坚克难，一件一件抓落实，一项一项见成效，有力

保障党组织“把方向、管大局、保落实”作用发挥。形成长效机制，提升服务质效。市政大数据中心以“拼抓行动”为抓手，充分发挥党组织“火车头”作用，联合党员干部，通过加强对乡镇（街道）政务服务工作的检查指导，强化督导考核，完善长效机制，把“当下改”和“长久立”结合起来，把“立行立改”与“举一反三”结合起来，及时发现、全面彻底整改，提升基层便民服务中心规范化建设，向市委、市政府和全市人民交上一份满意的答卷。



洗耳河街道庆祝第39个教师节

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 丁亚伟）9月3日，洗耳河街道在龙山集团会议室召开庆祝第39个教师节暨表彰大会，街道全体班子成员、各社区（村）支部书记、辖区各学校班子成员、受表彰教师、爱心企业人士代表等200余人参加会议。市人大常委会副主任、市总工会主席杜占广参会并讲话，对洗耳河教育事业取得的成绩给予肯定，并对洗耳河街道教育事业未来发展提出要求。

市委第五集中督查组

实地督查筑起防溺水安全屏障

本报讯（融媒体中心通讯员 李昱颖）“目前，北汝河汝州段两岸全长88公里的地段共竖立警示标语（标牌）850块，悬挂横幅100多条，印制溺水安全警示图片3000份，张贴关于加强河道安全度汛的通告2000余份，对老旧警示牌和固定宣传标语近160处描红，确保了宣传教育的知晓率、到位率和覆盖率，切实增强未成年人防溺水安全意识，真正做到‘防溺水平安惠及千万家’。”近日，市水利局党组书记、局长刘建青对市委第五集中督查组提出的北汝河潜在的安全问题作出了排查整改说明。

8月15日，市委第五集中督查组对市水利局党组巡视巡察反馈问题整改情况进行集中督查，该时间节点正值汝州市中小学暑期托管结束、防汛关键时段，也是全市未成年人防溺水工作的关键时期，在关注水利局对巡视巡察反馈问题整改情况的同时，市委第五集中督查组派专人对汝州市水利局防溺水工作进行了严格的检查和指导。

在对北汝河汝州段进行实地察看时发现，仍有在河道游泳和垂钓人员等问题。为此，市委第五集中督查组要求水利局对全市的河道、沟渠及水域沿岸等溺水事故易发地段进行全面排查，确保防溺水工作落到实处。市水利局党组接到通知后，高度重视，并对防溺水工作进行再部署再落实，对重点水域安全监管巡查防控责任制做到“责任、排查、巡查、宣传”四个到位，加大对北汝河城区段危险水域的排查力度，多渠道多渠道开展防溺水教育宣传工作。

巡察工作动态

市农村公路管理所

“学习强国”掀热潮

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 芦静 杨玉婷）自“学习强国”上线以来，市农村公路管理所党总支始终将“学习强国”学习作为建设学习型党组织的重要任务，精心组织、有效行动，增强党性意识，提高政治站位，推动事业发展。

该所以“学习强国”为依托，坚持开展“学习强国”每周学情通报，全覆盖党员干部学习情况统计，进一步强化党员思想认识，敦促党员干部日常学习，提升了党员政治意识、思想觉悟和文化修养，夯实了党员思想理论基础。支部成员充分发挥“领头雁”作用，做好“关键少数”，主动分享每天学习内容，积极发表学习评论，每周晒积分，邀请同事参加“每日答题”“挑战答题”等活动，增添学习趣味，形成良好的学习风气。通过平台看视频、读文章、听广播了解时政时事、国情民意，答题巩固理论和文化知识，已经成为全体党员干部日常“必修课”，平台大量的新思想、正能量，有效激发了大家的工作激情。

今年以来，该所“学习强国”学习氛围日益高涨，学习参与度和成绩在系统内名列前茅。下一步，该所将用好用活“学习强国”学习平台，继续引导所内党员干部职工学理论、学政策、学业务、学知识。通过“学习强国”平台，不断自我充电，用理论指导实践，在学习中提高自身业务能力，保持良好工作作风，用实际行动为农村公路建设作出积极贡献。



市农科所：科技赋能田间管理 助推秋粮丰产丰收

本报讯（融媒体中心通讯员 高陆卫）“通过农科所技术人员的现场指导，我知道了病虫害的防治方法。接下来，我要按照要求进行一喷多促，为秋粮丰收打下良好基础。”近日，陵头镇一名群众说。

当前正值秋粮作物产量形成的关键时期，为全面落实秋粮防灾减灾保丰收措施，汝州市农科所组织8名农技专家，深入纸坊、小屯、杨楼、庙下、陵头等乡镇田间地头，深入了解玉米、花生、红薯等农作物生态长势，现场把脉问诊，答疑解惑，指导群众一喷多促（如右图）。

自8月28日以来，农科所积极开展农技服务80人次，发放宣传材料6000余份，已指导种植大户、农民专业合作社出动植保无人机60台，实施“一喷多促”作业5万亩，有效阻击玉米南方锈病的发生和蔓延，实现促灌浆鼓粒、促单产提高等多重功效，为今年秋粮丰产丰收奠定坚实的基础。



我市警方快速侦破小区储藏室系列盗窃案件

本报讯（融媒体中心记者 郭营战 通讯员 张少格）寂静的凌晨，两男子鬼鬼祟祟来到小区地下储藏室，挨个趴在门缝上闻味，“嗅觉定位”这种在魔术师身上才能看到的特异功能，如今却成了小偷的看家本领。

8月31日，市公安局刑侦大队经缜密侦查，循线追踪，迅速侦破盗窃地下储藏室高档白酒案，抓获犯罪嫌疑人2名，将群众被盗物品追回。

8月31日10时许，市公安局接到某

小区居民报警称，地下储藏室门锁被撬，茅台酒、五粮液等高档白酒被盗，损失价值达2万余元。接警后，民警迅速赶往现场开展案件侦破工作。就在民警调查过程中，又陆续接到该小区几起地下储藏室被撬、物品被盗的警情。为及时抓获嫌疑人，消除治安隐患，挽回群众损失，市公安局立即抽调精干警力成立专班开展侦查工作。

随后，民警对案发现场进行无死角、全覆盖式勘查，调查走访小区住户，不放过任

何蛛丝马迹。通过分析比对，民警发现几起案件案发时间段接近、作案手段相似，初步判断为系列盗窃案，遂并案侦查。

通过大量走访和调查后，民警发现当日凌晨有两名形迹可疑男子偷偷潜入小区，不久后便抱着好几个纸箱骑着电动车离开现场，有重大作案嫌疑。确定嫌疑人体貌特征后，民警循线追踪，经过走访摸排，终于摸清了嫌疑人的身份信息。在得知犯罪嫌疑人已连夜窜逃至山东菏泽，办案民警紧追不舍，

同日17时，一举将两名嫌疑人抓获。

经审讯，二人如实供述了他们盗窃储藏室的犯罪事实。据悉，8月以来，他们先后多次窜至案发小区，来到小区地下储藏室后，挨个趴在门缝处闻味，通过酒香散发的味道寻觅地下室藏酒的位置，当闻到有浓烈的酒香味后，便将门锁破坏进行盗窃，再将盗窃来的酒水出售给他人。

目前，上述两名犯罪嫌疑人已被公安机关依法刑事拘留。

本周多晴好天气 气温适宜

本报讯（融媒体中心记者 陈晶）记者日前从市气象局了解到，根据最新气象资料分析，预计本周无明显大范围降水天气过程，以晴好天气为主，气温适宜，周极端最高气温33℃左右。

具体天气预报为：9月6日（周三）多云间晴天，气温31℃~20℃。9月7日（周四）晴天间多云，气温31℃~21℃。9月8日（周五）晴天间多云，气温32℃~21℃。9月9日（周六）多云间晴天，气温33℃~22℃。9月10日（周日）多云间晴天，气温29℃~23℃。

根据以上天气趋势预报，建议农业生产要做好病虫害防控。对玉米南方锈病，各乡镇要因地制宜，趁晴好天气抓紧喷防。对未发病区域，结合“一喷多促”开展全面预防，减轻病害对玉米生产的影响。同时秋作物将陆续进入收获期，对于已成熟的花生、玉米等作物要及时收获，趁晴晾晒，做到丰产丰收。



让文化“软实力”成为发展的“硬支撑”

●李晓伟

这里自古诗人地，李白、杜甫、苏东坡曾在此踏歌赋诗，苏轼、刘希夷、刘禹锡曾在此寓居理政；这里是汝瓷之都，曲剧故里，让人领略中国传统文物的魅力与精神；这里有风穴寺、文庙等古建筑群，足以让人访古论今，踏雪寻幽；这里有王湾、魏武、青山后等保存完好的中原古村落，栖息于此，看得见山、望得见水、记得住乡愁；这里有九峰山、紫云山等一批赏不够的自然美景，携手并肩，一程山水一程歌……

文化是旅游的灵魂，旅游是文化的载体。近年来，我市积极践行以文塑旅、以旅彰文，推动文旅深度融合发展的思路，大力推进文化强市、旅游强市建设，以汝州璀璨的人文气息和历史底蕴为依托，在文化强市上做优做强，把文化的力量转化为发展的能量，让文化“软实力”成为汝州发展的“硬支撑”。

汝州大地，人杰地灵；中原文化，沃土丰厚。聚焦红色

资源、绿色山川、冰川遗址、汝瓷小镇、康养温泉等特色，发力把文化和旅游的资源优势转化为产业优势，将文旅产业打造成汝州高质量发展的重要抓手、实现汝州全面振兴新突破的有力支撑，让“诗”与“远方”互融共融，建成文化空间处处可见、文化服务人人可及的现代公共文化新格局，更好满足群众精神文化需求，让古老而年轻的汝州更具辨识度和美誉度，让城市既有舒适宜居的生活空间，更有独具特色的人文魅力。

为此，我们充分认识到发展文化旅游产业对整个汝州未来发展的重要意义和支撑作用，因地制宜，抢抓机遇，挖掘潜能，发挥优势。一方面，以更高的角度、更宽的视野、更准的定位做好顶层设计。另一方面，我们以更足的信心、更好的服务、更大的力度、更得力的措施，抓紧抓实抓好每个环节的工作，使整个汝州形成大旅游、大发展的新格局，为“汝瓷之都，曲剧故里”这一品牌增添新内涵，彰显新魅力。

做好“挖掘文章”，把汝州地域文化全面释放出来；做好“推介文章”，把文化旅游全面推出去；做好“提升文章”，擦亮“汝瓷之都，曲剧故里”金字招牌；做好“管理文章”，规范旅游市场秩序。坚持文旅深度融合，紧跟时代、守正创新，我们走出了一条符合汝州实际的文旅高质量发展之路。

文以载道，旅以致远。汝州是一座有风骨的城市，有着悠远绵长的历史文化和人文禀赋，是我们最宝贵的财富和最大的软实力。让我们守住汝州文化根脉，从厚重的历史文化积淀中感受与挖掘这座城市不变的根、本、魂，流贯的意、蕴、脉，传承的精、气、神，更有效地推动优秀传统文化创造性转化、创新性发展，更高质量地提供公共文化服务，把文化的力量转化为发展的能量，奋力谱写汝州高质量发展新篇章。

做好“挖掘文章”，把汝州地域文化全面释放出来；做好“推介文章”，把文化旅游全面推出去；做好“提升文章”，擦亮“汝瓷之都，曲剧故里”金字招牌；做好“管理文章”，规范旅游市场秩序。坚持文旅深度融合，紧跟时代、守正创新，我们走出了一条符合汝州实际的文旅高质量发展之路。



简 讯

●8月30日，汝州二高在学校勤政楼会议室召开新入职教师欢迎会。随后，学校还安排了相关处室主任与新教师对接，为他们提供指导和帮助，让他们更快地适应学校的工作环境。李浩然 景政鲁

●为进一步规范和规范公租房小区管理，解决停车乱、停车难的问题，日前，市住房保障管理中心联合顺园物业，对向阳安居小区老旧、模糊不清的车位重新补划，提高利用率，切实有效改善道路交通秩序，为居民们的生活提供便利。李浩然 景政鲁

●8月30日，汝州二高召开安全管理暨班主任工作会议，进一步明确了班主任工作的重点，增强了班主任的使命感和责任感，为学校下一阶段工作的顺利开展奠定了坚实的基础。李浩然 景政鲁

●近日，在河南省文化馆举办的“共享美好、活力中原”征文中，我市汝南街退休教师万坤山撰写的《“四大家”的变迁》荣获二等奖。郭营战

慈善是人与人之间真诚的关怀，是心与心无私的奉献！